



Обзор по материалам СМИ
07 октября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Прокуратура проводит прием граждан по вопросам природоохранного законодательства

2. СМИ о городе Дудинке:

- Летом в Дудинке провели масштабное городское благоустройство

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске за неделю один человек погиб и трое пострадали в ДТП
- Роспотребнадзор будет подавать иск на Норникель за грязный воздух, вызывавший жжение у норильчан

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В крае более 120 семей коренных малочисленных народов получили комплекты для новорожденных
- В Красноярском крае полиция лишила гражданства пятерых иностранцев
- Власти Красноярского края задумали новую реформу. Медицинскую

5. СМИ о России:

- Путин поручил довести долю туристической отрасли в ВВП до 5% к 2030 году
- Патрушев: Запад использует экологическую повестку для сдерживания РФ в Арктике
- Котяков: новогодние выходные в 2026 году будут самыми долгими за многие годы
- В России растет запрос на традиционные ценности вместо гендерной идеологии

6. СВО:

- Путин: ВСУ отступают в зоне СВО по всей линии боевого соприкосновения
- Полетят по Берлину и Парижу: Медведев предрек судьбу «Томагавков» для ВСУ
- Новости об основных событиях в зоне СВО 7 октября

7. Разное

- Он сделал великий и страшный выбор.

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

В Дудинке проведут прием граждан по вопросам природоохранного законодательства

Заместителем Красноярского природоохранного прокурора с дислокацией в г. Норильске Кузнецовой Н.А. 9 октября в 10:00 будет проводиться личный прием граждан по вопросам природоохранного законодательства по адресу: г. Дудинка, ул. Ленина, 24 «А».

Прием будет проводиться в порядке живой очереди, предварительная запись не требуется.

Для наиболее полного и эффективного разрешения вопросов, требующих проверки, гражданам целесообразно иметь на руках заявление с указанием основных доводов, на которые хотели бы получить исчерпывающий ответ.

2. СМИ о городе Дудинке

Летом в Дудинке провели масштабное городское благоустройство

Как отметил глава Таймыра Алексей Членов, этим летом провели серьезную работу в сфере ЖКХ во всех населенных пунктах муниципального района.

По словам заместителя главы Дудинки Алексея Панова, летом заасфальтировали двор на улице Щорса 21б, на перекрестке ул. Матросова и Островского заменили светофоры и дорожные знаки. Продолжается устройство проекционных пешеходных переходов на улице Островского от дома №11 к детской поликлинике, а также вблизи домов №32 и №45 на улице Горького. Также до конца года проекционное оборудование устанавливают на переходе от дома №5 на улице Островского к дому №6.

Завершен и капремонт проезжей части по четной стороне улицы Горького. По обеим сторонам на ремонтированном участке автомобильной дороги заменили бордюры.

Закончена замена части водовода от территории нефтебазы до гаражной зоны в окрестностях Угольного. Ликвидирована несанкционированная свалка в районе горнолыжного комплекса «Кайя».

Помимо всего, продолжается снос ветхих строений и вывоз строительного мусора за домами на ул. Дудинской, 9, Островского, 20, корпус 1 и корпус 2. Работы планируется завершить до конца октября.

За счет субсидии, выделенной Дудинской управляющей компанией, меняют сети канализации в подпольях пяти многоквартирных домов. Работы уже выполнены по адресам Матросова, 26, Дудинская, 11, Матросова 7а. Предстоят еще на Андреевой, 5, и Дудинской, 1.

Кроме того, в рамках программы поддержки местных инициатив во дворе домов 1 и 1а по ул. Дудинской и Щорса завершено обустройство спортивной площадки.

«Таймырский телеграф»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Норильске за неделю один человек погиб и трое пострадали в ДТП

В Норильске с 29 сентября по 5 октября зарегистрировали 24 аварии. Один человек погиб – это пешеход, на которого наехал грузовик, и еще трое получили травмы. Такую статистику привели в МВД.

Дорожные полицейские выявили более 110 нарушений ПДД. В частности: — 5 водителей сели за руль пьяными; — 7 человек без прав управляли автомобилем; — 1 водитель повторно попался пьяным за рулём — против него возбудили уголовное дело; — 3 водителя нарушили правила проезда пешеходных переходов; — 7 человек не пристегнулись ремнями безопасности; — 4 водителя выехали на встречную полосу.

В Госавтоинспекции просят автомобилистов особенно внимательными быть на дорогах в условиях непогоды. Строго придерживаться скоростного режима, соблюдать безопасную дистанцию и уступать дорогу людям на переходах. Самим пешеходам советуют переходить проезжую часть только убедившись в безопасности.

Северный Край

Роспотребнадзор будет подавать иск на Норникель за грязный воздух, вызывавший жжение у норильчан

Роспотребнадзор Красноярского края намерен подать в суд на Норникель за грязный воздух в Норильске. Об этом он сообщает общественнику из заполярного города Руслану Абдуллаеву.

Активисты из Норильска получили ответ Роспотребнадзора на их жалобу на грязный воздух, вызывавший у горожан кашель першение в горле и даже жжение в лёгких. В конце августа 2025 года специалисты подтвердили, что в воздухе действительно было превышение норматива загрязнения по диоксиду серы – до 2,6 ПДК (максимальной разовой). Тогда красноярская краевая прокуратура признала факт превышения диоксида серы, но не нашла оснований для принятия мер.

И вот сейчас Управление Роспотребнадзора по Красноярскому краю сообщает в официальном ответе общественнику Руслану Абдуллаеву, что:

Во-первых, оно (Управление) вместе с ИЛЦ филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае» в г. Норильске в августе и сентябре проводило исследования качества атмосферного воздуха, причём сразу на трёх постах наблюдения (ул. Маслова, 1; пл. Металлургов, 23; ул. Первомайская, 20 «А»).

А во-вторых: «В сентябре 2025 года на территории города Норильска Красноярского края установлены превышения гигиенических нормативов среднесуточной концентрации по содержанию диоксида серы в атмосферном воздухе в 9,0 и в 9,3 раза по адресам: г. Норильск, ул. Первомайская 20 «А»; ул. Маслова 1».

В связи с этим Роспотребнадзор уже в одиннадцатый раз за год выдал ЗФ ПАО «ГМК «Норильский никель» предостережение. И теперь подаёт на компанию в суд – чтобы она соблюдала закон и проводила работы по снижению выбросов в атмосферу.

Общественники из «Мой дом. Норильск» продолжают мониторить ситуацию с загрязнением воздуха – и ждут результатов судебного разбирательства.

«Сибирский.Новостной»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В крае более 120 семей коренных малочисленных народов получили комплекты для новорожденных

С начала года в Красноярском крае семьям из числа коренных малочисленных народов передано 129 комплектов с вещами первой необходимости для новорожденных. Получателями стали 127 семей – в двух таймырских семьях родились двойни – комплекты предоставлены каждому ребенку.

«В состав набора включено всё, что действительно необходимо молодой семье: теплые одеяла, пеленки, одежда, аптечка, средства гигиены и ухода», – пояснил руководитель агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края Антон Нарчуганов.

Получить набор могут граждане России, относящиеся к коренным малочисленным народам или ведущие традиционный образ жизни, проживающие на территории Эвенкийского, Таймырского Долгано-Ненецкого, Туруханского, Енисейского, Северо-Енисейского и Боготольского (Пасечное, Усть-Чульск, Чиндат) округов.

Подать заявление на получение комплекта можно начиная с 10-й недели до предполагаемой даты родов или в течение двух месяцев после рождения ребенка.

Документы принимают в уполномоченных органах местного самоуправления по месту жительства для заявителей из Эвенкии, Таймыра и Туруханского округа. Жители Енисейского, Северо-Енисейского и Боготольского округов подают заявление на меру господдержки в агентство по развитию северных территорий и поддержке КМН Красноярского края либо в МФЦ.

В текущем году наибольшее количество комплектов получили семьи из Таймыра – 77. Еще 39 наборов переданы жителям Эвенкии и 11 – семьям из Туруханского района.

Комплекты для новорожденных предоставляют в рамках краевой госпрограммы «Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов».

Красноярский край

В Красноярском крае полиция лишила гражданства пятерых иностранцев

В Красноярском крае решением органов внутренних дел лишили гражданства пятерых иностранцев за тяжкие и особо тяжкие преступления. Как рассказали «Комсомольской правде»-Красноярск в пресс-службе ведомства, основанием для того, чтобы забрать паспорта у двух человек стало умышленное убийство. Одному из «лишенцев» 44 года, другому – 35 лет. Оба отбывают наказание в колонии.

Еще трое мужчин 1984, 1977 и 1969 годов рождения лишились гражданства РФ за преступления против половой неприкосновенности.

Паспорта Российской Федерации у них изъяты. После того, как они отсидят положенные сроки, они должны будут покинуть территорию страны. Не сделаю добровольно – их депортируют принудительно.

Красноярский край

Власти Красноярского края задумали новую реформу. Медицинскую

Концепция реформы здравоохранения Красноярского края была представлена на коллегии краевого Минздрава.

Выходу на реформирование предшествовала проверка, во время которой выяснилось, что сложное диагностическое оборудование может простоять без работы в одних территориях, при том, что в нем остро нуждаются в других.

В ходе дискуссии созрела идея о создании медицинских округов на базе межрайонных больниц. Это будут объединенные комплексы медицинских организаций, работающих как единое целое. Каждый округ сможет объединить 250...300 тыс. пациентов, — посчитали в Минздраве.

Единая организация или медицинский округ объединит узких специалистов, лабораторию, рентгенологию, функциональную диагностику. Таким образом все потребности пациента будут на 90% закрыты своими силами, — заявил Алексей Коноваленко, замминистра здравоохранения края.

Пока реформа здравоохранения существует на стадии идеи. Однако решено продолжить ее разработку, подключив руководителей медорганизаций, профессиональное сообщество, районные власти.

ДК

5. СМИ о России

Путин поручил довести долю туристической отрасли в ВВП до 5% к 2030 году

Президент России Владимир Путин поставил правительству задачу довести долю туристической отрасли до 5 процентов в ВВП. Об этом сообщил премьер-министр Михаил Мишустин на стратегической сессии кабмина по развитию туризма.

Он добавил, что на развитие туризма РФ планируется выделить около 400 миллиардов рублей.

"Президент [России Владимир Путин] поставил цель до 2030 года нарастить долю туристической отрасли в ВВП до 5%. В 2024 году этот показатель составил чуть менее 3%", — приводит слова Мишустина пресс-служба правительства РФ.

Ранее Росстат сообщил, что гостиницы РФ приняли 3,1 миллиона иностранных туристов за январь—август 2025 года. В сравнении с 2024 годом рост потока составил 11,6%.

Вести

Патрушев: Запад использует экологическую повестку для сдерживания РФ в Арктике

Запад использует проблемы экологии как предлог для продвижения собственных бизнес-интересов и сдерживания России в Арктике. Об этом заявил помощник президента России, глава Морской коллегии Николай Патрушев.

Он отметил, что Россию все чаще критикуют за экологическое состояние арктических территорий, которое якобы ухудшается из-за их активного хозяйственного освоения.

"Фактически экологическая проблематика стала для западных стран инструментом для продвижения собственных коммерческих интересов и сдерживания деятельности России в Арктике", – приводит слова Патрушева агентство РИА Новости.

Ранее Патрушев заявил, что Запад агрессивно ведет себя на Балтике и в Черном море, в также планирует делать то же самое на севере и Дальнем Востоке.

Вести

Котяков: новогодние выходные в 2026 году будут самыми долгими за многие годы

Новогодние выходные в этом году будут длиться 12 дней, они будут самыми долгими за многие годы. Об этом в интервью ТАСС сообщил министр труда и социальной защиты Антон Котяков.

«Новогодние выходные в этом году и правда будут самыми долгими за очень многие годы. Мне кажется, длиннее, чем 12 дней, отдыха зимой не было. Мы традиционно в последние годы пытаемся сделать 31 декабря выходным днем с помощью переноса выходных дней», — сказал он.

Глава Минтруда уточнил, что 3 и 4 января выпадают на выходные, поэтому их перенесли на 9 января и 31 декабря 2026 года.

ТАСС

В России растет запрос на традиционные ценности вместо гендерной идеологии. При этом социологи отмечают рост одиночества и снижение когнитивных способностей из-за развития ИИ

Самый широкий, развивающийся тренд в России сегодня – это высокий запрос граждан на традиционные ценности, обещающие устойчивость, стабильность и единство общества вопреки всем «разрушающим, подрывающим, разлагающим внешним и внутренним вызовам». Об этом заявил гендиректор аналитического центра (АЦ) ВЦИОМ Валерий Федоров, выступая на международном симпозиуме «Создавая будущее» в рамках сессии «Социальное прогнозирование: тренды и вызовы». Полученные выводы были сделаны с помощью «трендвойтчинга» (это систематические наблюдения за изменениями в разных сферах жизни).

Параллельно с этим развивается другой тренд – провал гендерной идеологии. «Еще несколько лет назад [было] 63 гендера, сплошные гендеры. Называйте меня «мы», а не «я». Сегодня все это подвергается резкой критике, осмеянию и упразднению», – указал Федоров. И наконец, последний развивающийся тренд – это поиск новой объединяющей идеологии глобального уровня. Этот запрос, по словам гендиректора АЦ ВЦИОМ, пока полностью не удовлетворен.

Федоров также обозначил «нарождающиеся» тренды. К ним относятся, например, рост одиночества и постепенная адаптация общества к этому. «Если раньше одиночество воспринималось однозначно как беда, проклятие, источник боли, то сегодня происходит превращение одиночества в ценность», – прокомментировал гендиректор АЦ ВЦИОМ результаты наблюдений.

Вместе с этим ослабевает локальная, региональная и религиозная идентичность, тогда как национальная – усиливается.

В России, Европе и даже в консервативных странах действительно растет доля одиноко проживающих людей, а также снижается средний размер домохозяйства, подтвердила в ходе своего выступления заведующая кафедрой народонаселения экономического факультета

МГУ им. М. В. Ломоносова Ирина Калабихина. «Это новая тенденция, это новая система отношений», – указала она.

АЦ ВЦИОМ также проанализировал тренды в области социальной психологии и ментального здоровья. Одна из устойчивых тенденций сейчас – это разрушение ментального состояния и баланса в соотношении работы и личной жизни, а также усталость от тотальной цифровизации. Поэтому есть рост тревожности и психических расстройств, говорит Федоров. Но есть и хорошие новости: параллельно с ним развивается «селфхелп» – осознанное отношение к своему ментальному здоровью.

Здесь же закралась одна из наиболее «ужасных» зарождающихся тенденций, по мнению Федорова, – это ослабление когнитивных способностей людей из-за масштабного использования искусственного интеллекта. «Это просто, удобно, доступно. В результате наши мозги начинают разгружаться, и мы рады. Но глупеем», – признал он. Что касается трендов в сфере идентичности, то сейчас заметна суворенизация граждан и рост патриотизма, а также крах космополитизма и идеологии «открытого мира».

Если под традиционными ценностями понимаются прежде всего ценности семьи, то тогда вполне естественно, что большинство людей относятся к этому положительно, сказал «Ведомостям» социолог Денис Волков. Запрос на стабильность, предсказуемость, уверенность в завтрашнем дне – один из базовых в любом обществе, добавил он. «Что касается единства – то, как мне кажется, это запрос ситуативный, связанный с текущим международным конфликтом, который и вызвал объединение большей части общества вокруг лидеров. По мере урегулирования этого конфликта такой запрос, скорее всего, будет ослабевать», – предположил он.

Говоря о гендерной повестке, социолог отметил, что ее самые радикальные элементы явно не находили понимания у большинства россиян. «Но если смотреть на эту повестку шире – как на равенство полов, на рост экономической, социальной, политической роли женщин, то этот тренд вряд ли пойдет на спад», – уверен Волков. Но то, что люди находятся в одиночестве, все-таки противоречит традиционным ценностям, обратил внимание политолог Александр Немцев. Дело в том, что одна из главных традиционных ценностей российского общества, утвержденная указом № 809, – это ценность колLECTивизма, подчеркнул он. «Значит, нам еще есть над чем работать», – рассудил Немцев.

Мир действительно меняется «кардиально и стремительно» и те тенденции, которые недавно таковыми казались, сегодня ими уже не являются, сказал в ходе сессии глава Совета при президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека Валерий Фадеев. Поэтому для того, чтобы в столь неспокойной обстановке российское государство формировалось сильным, нужно, чтобы в центре него стояли «воин и учитель». «Воин, который обеспечивает защиту нашей страны. И учитель, который учит детей, молодежь и воспитывает дух нации», – заключил Фадеев.

При этом директор Института мировой военной экономики и стратегии НИУ ВШЭ Дмитрий Тренин предупредил, что человек гораздо сложнее любых технологий, которые он способен изобрести, поэтому прогнозирование действий общества – дело «крайне неблагодарное». «Мало кто накануне крупных событий в истории мог предполагать, как они обернутся», – сообщил он.

Ведомости

6. СВО

Путин: ВСУ отступают в зоне СВО по всей линии боевого соприкосновения

Противник в зоне специальной военной операции (СВО) отступает по всей линии боевого соприкосновения. Об этом заявил президент России Владимир Путин.

Глава государства провел совещание совещание по теме спецоперации, в котором участвовали руководство Минобороны и Генштаба, командующие группировками войск в зоне СВО. "Противник, несмотря на попытки упорного сопротивления, отступает по всей линии боевого соприкосновения", – сказал Путин, выступление которого транслировал телеканал "Россия 24".

Он отметил, что на этом фоне киевский режим, стремясь продемонстрировать своим западным спонсорам хоть какие-то успехи, пытается наносить удары в глубь российской территории по абсолютно мирным объектам.

"Наша задача – обеспечить безопасность граждан России, безопасность стратегических объектов и объектов гражданской инфраструктуры", – подчеркнул глава Кремля.

Глава государства указал, что решения о проведении специальной военной операции, принятые в феврале 2022 года, были правильными и своевременными. "В настоящее время стратегическая инициатива полностью остается за Вооруженными силами Российской Федерации", – проинформировал он.

Путин подчеркнул, что решающая роль в этом принадлежит военнослужащим ВС РФ, которые проявляют лучшие черты российского воинства, так как в 2025 году освобождено почти пять тысяч квадратных километров территории – 4900 – и 212 населенных пунктов

Президент также отметил важнейшую роль оборонно-промышленного комплекса страны в обеспечении успешных действий российской армии. "Предприятия "оборонки" обеспечивают в полном объеме потребность ВС в высокоточном оружии, ракетах, боеприпасах, вооружениях и военной технике", – сказал Путин.

Президент добавил, что наряду с плановыми поставками опережающими темпами идет разработка новейших средств вооруженной борьбы и их поставка в войска.

Вести

Полетят по Берлину и Парижу: Медведев предрек судьбу «Томагавков» для ВСУ

Ранее сенатор Владимир Джабаров предупредил, что в результате решения США может пострадать не только Украина: «Никто и не заметит, как начнется мировой конфликт»

Заместитель председателя Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев с иронией заявил в своем Telegram-канале, что вооруженные силы Украины (ВСУ) могут нанести американскими ракетами Tomahawk удары по европейским городам.

«Ударят ими по Парижу, Берлину, Варшаве. Даже президенту США такое должно быть ясно», — отметил он.

Американский лидер Дональд Трамп, по выражению Медведева, «собрался идти к Нобелю» – то есть, к Нобелевской премии мира – тропой своего предшественника Джо Байдена.

Ранее 7 октября Трамп заявил, что «почти принял решение» о поставке Украине крылатых ракет Tomahawk, но хочет получить гарантии относительно целей их применения.

Комментируя ситуацию, первый заместитель главы комитета по международным делам Совета Федерации Владимир Джабаров отметил, что «появление «Томагавков» у нацистского режима – это, на самом деле, очень опасная вещь».

«Мало того, мы же не знаем, с какой начинкой будут «Томагавки» - это сегодня они с обычной начинкой. И, кстати, мы их легко сбиваем, наши военные научились это делать. А завтра там может быть начинка – какая-нибудь «грязная бомба», - пояснил сенатор.

Однако, добавил он, если поставка ракет произойдет – «ответ наш будет однозначным, решительным. И, в общем-то, я думаю, что пострадать может не только Украина», - подчеркнул Джабаров. По его словам, в такой ситуации «никто, конечно, не успеет заметить, как начнется мировой конфликт».

trud.ru

Новости об основных событиях в зоне СВО 7 октября на основе сводки Министерства обороны РФ.

Подразделения «Южной» группировки войск вытеснили противника из населенного пункта Федоровка ДНР, а бойцы «Востока» освободили Нововасилевское в Запорожской области. Бойцы группировки нанесли поражение двум бригадам и штурмовому полку ВСУ в районах населенных пунктов Алексеевка, Садки, Краснополье и Кондратовка Сумской области. На Харьковском направлении разбили подразделения трех бригад в районах населенных пунктов Липцы, Резнико, Волчанск и Чугуновка.

Потери противника: до 170 военнослужащих, танк, боевая бронированная машина, 6 автомобилей и артиллерийское орудие. Уничтожены 2 пусковые установки реактивных систем залпового огня HIMARS и MLRS, станция РЭБ и 8 складов материальных средств.

Военнослужащие «Западной» группировки нанесли удар шести бригадам ВСУ в районах населенных пунктов Высшее Соленое, Изюмское, Купянск Харьковской области, Яровая, Дробышево и Волчий Яр ДНР. Потери противника составили до 225 военнослужащих, две боевые бронированные машины, 27 автомобилей и 155-мм гаубица M198, пусковая установка реактивной системы залпового огня APR-40, станция контрабатарейной борьбы AN/TPQ-50, семь станций радиоэлектронной борьбы и пять складов боеприпасов.

Российские бойцы освободили населенный пункт Федоровка ДНР. Также военнослужащие «Южной» группировки разбили формирования четырех бригад в районах населенных пунктов Дроновка, Плещеевка, Северск, Закотное, Резниковка и Константиновка. Противник потерял до 100 военнослужащих, танк, 5 боевых бронированных машин, 18 автомобилей и 4 артиллерийских орудия. Уничтожены пусковая установка реактивной системы залпового огня RAK-SA-1, станция радиоэлектронной борьбы и склад боеприпасов.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение десяти бригадам, двум штурмовым полкам ВСУ в районах населенных пунктов Торское, Русин Яр, Родинское, Димитров, Ивановка, Торецкое, Красноармейск ДНР и Новопавловка Днепропетровской области. Потери противника за сутки составили более 415 военнослужащих, танк, 4 боевые бронированные машины, 6 пикапов и артиллерийское орудие.

Бойцы группировки освободили населенный пункт Нововасилевское Запорожской области. Российские военнослужащие поразили три бригады ВСУ в районах населенных пунктов Червоное, Полтавка, Успеновка и Новогригоровка. Потери противника составили: более 365 военнослужащих, боевая машина пехоты, бронетранспортер, 16 автомобилей и станция РЭБ.

Бойцы «Днепра» ударили по трем бригадам в районах населенных пунктов Степногорск, Лукьяновское Запорожской области, Казацкое, Тягинка и Львово Херсонской области. ВСУ потеряли 80 военнослужащих, 9 автомобилей, орудие полевой артиллерии и 7 станций РЭБ.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артилерия ВС России поразили энергетическую и транспортную инфраструктуру противника, хранилища с горючим, обеспечивающим деятельность ВСУ, а также пункты временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 148 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: 3 управляемые авиационные бомбы; 16 реактивных снарядов системы залпового огня HIMARS; 416 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Он сделал великий и страшный выбор.

Ведь мог же всё сделать по-другому? Конечно мог. Мог договориться на счет себя и ближнего круга — всё бы дали, на многое закрыли бы глаза и СМИ. Сейчас никто бы не пел лалала. Не было бы шквала мос्�квичных хамских наездов от “цивилизованного мира”. Не было бы “путлеров”, “сталиных”, “37-х”, “Северных Корей”, “ГУЛАГов”, “диктаторов”, “агрессоров”, “аннексоров”.

Просто смирись: все звери на планете равны, но есть звери равнее других. Да, Украина вместе с Севастополем, Грузия с Абхазией, Белоруссия (со Смоленском?) были бы уже в НАТО. Но какая разница — ведь НАТО не угрожает хорошим? Наши трубопроводы согласно тридцать третьему энергопакету ЕС принадлежали бы всем.

Нас не было бы в Арктике, в небесах, на земле и на море. Мы стали бы набором компактных и не страшных никому финляндий. Хотя, скорее — монголий, но это уже детали.

Были бы с хорошо развитым малым перекупочным бизнесом, без всяких там заморочек с атоммашами, оборонэкспортами, роскосмосами и всего прочего, чего нельзя съесть под пиво.

И, в принципе, многие бы (ну кроме каких-нибудь уж слишком откровенных польщ) успокоились. Достаточно покаяться за всё, за всю свою историю, начиная с динозавров. Выплатить компенсации одному племени, отдать территории другому, признать, что русский в другой стране не должен говорить на русском, что ядерное оружие должно быть только у правильных стран, что ресурсы Сибири — международное достояние, что у России нет своей культуры, что чумазый не должен иметь своих интересов...

Ведь можно же жить Горбачевым и верить, что тебя просто обманули: сначала внутри, потом вовне. Мировая благодарность была бы огромной, а отношение собственного населения — ну это можно и пережить. Тем более, когда “Эхо” и “Дождь” по всем каналам, министр пропаганды Гусинский, вместо Мамонтова — Савик Шустер, вместо Киселева — Киселев.

Они пели бы нон-стоп: распались Таможенный и евразийский союзы? Гордись! Ты смело отказался от ненужных форматов! Посольство США свергло и отдало на растерзание толпе Лукашенко и Назарбаева? Гордись! Тебе демократия дороже старых друзей! Ушли Дагестан и Татарстан? Гордись: ты не допустил кровопролития! В общем, непременно нашлось бы, за что похвалить.

Сделать из Церкви фольклорно-туристическое гетто, ввести обязательную пропаганду однополых браков прямо с яслей, учить историю Отечества-Глупова по Салтыкову-Щедрину, признать Сталина равным Гитлеру, СССР — ответственным за развязывание всех войн, включая пунические. Преступления коммунизма, вроде ГОЭЛРО и всеобщего образования, объявить караемыми без срока давности. Заменить итоги Второй мировой войны итогами “холодной”. Гимн страны писали бы “Пусси Райот”, в мавзолее открылся бы Макдональдс, перезагрузочные перестали бы быть пугалом для западных детишек, а просто милыми пьяными дикарями фром сайбириа.

Это — “путь обратно в семью цивилизованных народов”, и он вполне мог пойти по нему без особого сопротивления в стране. Под аплодисменты “интеллигенции” и равнодушные прочих 84%.

За это простили бы любые дивиденды себе и окружению, он комфортно бы правил и комфортно ушел бы на пенсию, рекламировать американскую пиццу. Или даже вошел бы в издалека-наблюдательный совет Эксон-БиПи-Газпрома. Так зачем...?

Затем что они его не поняли. Вот все те, кто говорит об имперско-тиранских амбициях, о жажде власти, славы и денег. Он шел наверх не с этим. Он очень хотел быть одним из них. С маленькой, совершенно скромной и вполне понятной оговоркой: не за счет интересов России. Ну ведь пустячок — вам что, так трудно? Тогда не столь важно было бы, чей Крым, где пройдет газ или откуда поедут яблоки.

Оказалось — все дело и было в этой мелочи. И он не стерпел. Они сами сделали его Лидером. Из скромного и закрытого либерал-полковника чуть ли не принуждением превратили в мирового политического деятеля, до которого не допрыгивают и не доплевывают мстительные и мелочные руководители богатых и сильных стран и альянсов.

Но больше всего хотелось бы поблагодарить его за то, что он вернул в общество ценности. Реальные, а не их либеральные суррогаты. О них опять можно говорить вслух, верить в них, бороться за них и жертвовать за них материальным.

Да, над ними будут смеяться. Но это как издевки гуляющих девиц над одноклассницей-девственницей или пьяных гопников над спортсменом: “Хватит из себя строить, ведь вы такие же!”. Каждый второй текст его ненавистников именно про то, что бы мы сидели со своими скрепами на обочине и утирались духовностью. Потому что им неприятен не “Тиран”: ведь тираноборство — их профессия. Тем более, если никакой ГУЛАГ им лично реально не грозит. Но им противен вызов их дутой претензии на моральное лидерство с заимствованным набором либеральных докторатов в кармане.

Он взял на себя гигантский груз ответственности, когда не вкатился в услужливо проложенную для него колею: “присоединяйтесь, господин барон, присоединяйтесь!”. Он шел

на огромный риск, понимая, что принимает решение за всю нацию. Что придется терпеть и терять, выслушивать гадости и чужую неприкрытую злобу.

Что удары могут быть и в спину. Что одни припомнят ему компромиссы с олигархами, другие — компромиссы с “советскими”, третьи — либерализм, четвертые — не либерализм...

Но он сделал личный выбор. Не потому, что он так хотел что-то присоединить, завоевать или атаковать. А потому что выбора-то — в его системе ценностных координат — никакого и не было. Ему просто не оставили.

Ибо если бы он поступил иначе, он не был бы тем, кем он является для всего мира — Путиным.

<https://inforuss.info/on-sdelal-velikij/>

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.10.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,93	▼ 1,07
EUR	95,67	▼ 1,16

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 8 октября		Завтра, чт, 9 октября					Пт, 10 октября					Сб, 11 октября					Вс, 12 октября		
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																			
Осадки, мм																			
Туман, %																			
Температура, °C	-4	-6	-7	-7	-3	-5	-7	-8	-4	-6	-8	-9	-5	-7	-8	-8	-4	-5	
Ощущается как, °C	-9	-11	-12	-12	-7	-10	-11	-12	-6	-9	-10	-11			-10	-10	-7	-8	
Давление, мм рт. ст.	766	768	770	772	773	774	775	775	775	775	774	773	772	772	771	770	770	769	
Ветер: скорость, м/с	4	3	3	3	3	3	2	2	1	2	1	1	0	0	1	1	2	2	
порывы, м/с	7	6			6														
направление	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-В	В	В	ШТЛ	ШТЛ	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	